

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Метлиной Марианны Вячеславовны «Субъективная оценка действия анксиолитиков афобазола и феназепамом больными с тревожными расстройствами», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.03.06 - фармакология, клиническая фармакология и 14.01.06 - психиатрия.

Актуальность представленной в автореферате темы диссертационной работы обусловлена широким развитием в современной клинической практике персонализированного подхода в подборе терапии психических заболеваний. Высокие требования к уровню качества жизни и необходимость сохранения профессиональной и трудовой деятельности больных определяют необходимость повышения эффективности применения анксиолитиков и учета влияния на эффективность лечения субъективной оценки лечебного действия препаратов этой терапевтической группы. Пациенты с тревожными расстройствами отличаются высокой плацебо-чувствительностью. В связи с этим особую значимость у таких больных приобретает подбор фармакотерапии с учетом их личностных черт, синдромальной структуры их психопатологии, индивидуальные особенности клинико-фармакологического действия и переносимости препаратов.

Диссертационное исследование Метлиной М.В. выполнено на хорошем научно-методическом уровне. В работе наглядно представлены различия фармакологического действия и субъективных оценок тестовых доз афобазола и феназепамом, а также и при их длительном применении в терапии тревожных расстройств разной структуры. Автором систематизированы множественные связи и взаимовлияние субъективных и объективных характеристик действия анксиолитиков при тревожных расстройствах на примере афобазола и феназепамом. Продемонстрированы различия в субъективной оценке стимулирующего компонента действия афобазола, а также анксиолитического и гипноседативного эффектов феназепамом. Показаны особенности субъективной оценки действия анксиолитиков от структуры личности больных и их актуального психического состояния. Автор разработала информативные показатели субъективной оценки и диапазон их значений для прогноза терапевтической эффективности афобазола и феназепамом у пациентов с тревожными расстройствами. Доказала необходимость практического внедрения параметров субъективной оценки тестовых доз анксиолитиков при подборе терапии тревожных состояний.

Таким образом, диссертационное исследование Метлиной М.В. направлено на повышение эффективности практического применения анксиолитиков за счет

персонализированного подбора анксиолитика с оптимальным спектром фармакологического действия и оптимального уровня разовых и суточных доз при терапии тревожных расстройств. В связи с этим научно-практическая значимость проведенной диссертационной работы не вызывает сомнений. Полученные результаты о взаимосвязи субъективных показателей действия анксиолитиков с объективными характеристиками их фармакологического действия свидетельствуют, что субъективная оценка отражает индивидуальные особенности действия анксиолитиков и может являться дополнительной клинико-фармакологической характеристикой препаратов этой группы. Включение анализа субъективной оценки действия анксиолитиков в клиническую практику позволит учитывать индивидуальные особенности их действия и значительно повысить эффективность лечения тревожных расстройств.

Заключение

Диссертационная работа Метлиной М.В. по актуальности, новизне и научно-практической значимости полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.03.06- фармакология, клиническая фармакология, 14.01.06 - психиатрия.

Заместитель директора ГБУЗ «Научно-практический психоневрологический центра имени З.П. Соловьева ДЗМ»
доктор медицинских наук



Кошелев Всеволод Владимирович

Подпись д.м.н. Кошелева В.В. заверяю:



Суржарова А.С.
2 сентября 2021

115419, г.Москва, ул.Донская, д.43

Телефон: (499) 237-88-42

E-mail: info@nrcrpn.ru